

## 引言：

基督徒的人生使命，是从神而来，所以他只听从圣灵的引导。基督徒在末世的审判的时候，要对神负责。所以一个真正明白福音真理的人，就不会畏惧人的恐吓威胁，也不会讨好世界有权势名望的，一生坚持从神来的福音使命。

## 本次重点：坚持福音真理：不惧威胁，不求尊重

- 一：坚持福音真理，不惧人的威胁（1 - 5）
- 二：坚持福音真理，不求名人尊重（6-10）

## 背诵经文：

加 2:6

至于那些有名望的，不论他是何等人，都与我无关。神不以外貌取人。那些有名望的，并没有加增我甚么，

## 读经：加拉太书第2章（1-10）

## 名词解释：

**割礼**：割礼起源于神与亚伯拉罕所立的约（创七11），它是犹太人与神立约、守律法的记号。所谓割礼，就是割掉男性阴茎的包皮。犹太主义者主张外邦信徒必须受割礼，归化为犹太人，才能得救。

## 分段：观察解释/圣经原则/生活应用：

### 一：坚持福音真理，不惧人的威胁（1 - 5）

天国原则：社会会逼迫基督徒改信仰！基督徒需要坚持！

2:1过了十四年，我同巴拿巴又上耶路撒冷去，并带着提多同去。

2:2我是奉（神）启示上去的，把我在外邦人中所传的福音，对弟兄们陈说；却是背地里对那有名望之人（

当时犹太人信主的教会领袖）说的，惟恐我现在，或是从前，徒然奔跑（让人认为，保罗与他们一样，仍然强调行律法称义）。

2:3但与我同去的提多，虽是希腊人，也没有勉强他受割礼；

2:4因为有偷着引进来的假弟兄，私下窥探（间谍）我们在基督耶稣里的自由，要叫我们作奴仆。

2:5我们就是一刻的工夫也没有容让顺服他们，为要叫福音（神来的好消息）的真理仍存在你们中间。

1. v2 保罗说的有名望的人，是指什么人？（应该是当时耶路撒冷教会的重要人物）

为什么背地的见他们呢？（怕被人误会保罗也同意他们的观点：外邦人得救。除了信耶稣外，还需要接受犹太人割利达传统）

2. 偷引进来的假弟兄，是指什么人？（表面上基督徒，里面却是传统犹太教的人--

人要靠自己行律法得救）

保罗在这里指的自由与奴仆，到底是指什么？（基督里的自由，是指靠基督生命与圣灵，能够自由的生活，不受罪恶捆绑，自由的去爱人。奴仆是指以自己的老我肉体，去尊行神的律法。这样是非常难的。因为肉体还受到撒旦的引诱与捆绑，常常会犯罪，没有心灵的平安）

约 8:32 你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。

约 8:36 所以天父的儿子若叫你们自由，你们就真自由了。

罗 8:21 但受造之物仍然指望脱离败坏的辖制，得享（享：原文是入）神儿女自由的荣耀。

林前 9:19 我虽是自由的，无人管辖（人皆平等）；然而我甘心作了众人的仆人，为要多得人。

林后 3:17 主就是那灵；主的灵在那里，那里就得以自由。//圣灵带领，过美善的生活

### 3.V5

保罗面对许多的压力，为什么还要那么坚持福音真理呢？（因为福音救恩是从神来的。被人更改的福音，会让人受辖制，甚至失去救恩。所以保罗必须十分坚持）

请分享：我们今天是否可能为了方便，或者迫于环境的压力，而更改了福音？（有可能。为了聚会方便，到不合真理的教会聚会。或者迫于政治压力，更改了福音，参加国家教会）

## 二：坚持福音真理，不求名人尊重（6-10）

圣经原则：基督徒不讨好人

尊重其他基督徒的人生使命

2:6至于那些有名望的，不论他是何等人，都与我无关。神不以外貌取人。那些有名望的（当时教会领袖），并没有加增我甚么，

2:7反倒看见了主託我传福音给那未受割礼的人，正如託彼得传福音给那受割礼的人。

2:8（那感动彼得、叫他为受割礼之人作使徒的，也感动我，叫我为外邦人作使徒；）

2:9又知道所赐给我的恩典，那称为教会柱石的雅各、矶法、约翰，就向我和巴拿巴用右手行相交之

礼，叫我们往外邦人那里去，他们往受割礼的人那里去。

2:10只是愿意我们纪念穷人；这也是我本来热心去行的。//基督徒的本质

1. 一般人都喜欢与有名望的人交往，保罗为什么说他们与我无关？（保罗看重的是神的喜悦。有名望的人对保罗的称赞，在永恒中没有价值，所以保罗都看轻了。并且清楚知道，最后审判在于神）

V6处保罗身上，我们看到基督徒的自我形象，与世人自我形象有什么不同？（基督徒自我形象，是建立在神对恩典上。世人自我形象，神建立在别人的看法上。敬畏神的人，就不畏惧人的看法）

加1:10

我现在是要得人的心呢？还是要得神的心呢？我岂是讨人的喜欢么？若仍旧讨人的喜欢，我就不是基督的仆人了。

弗 2:10

我们原是他的工作（手工艺品），在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。

2..v8

“那感动彼得。。。。也感动我”，是指什么？（圣灵感动保罗与彼得，看到他与彼得都从主领受使命。虽然使命内容不同）

你觉得彼得与保罗，有没有实际见面交通他们不同的异象呢？（可能有）

从他们身上，我们能够看到天国解决问题的原则吗？（1.彼此先交通自己的看法

2.愿意让圣灵在心中感动，再做决定）

请分享：你们服事遇到意见不同，是如何处理？（1.先交通 2.等一阵子，让圣灵在大家心中感动

3.祷告中做决定）

3.保罗这里提到“赐给我的恩典”，是指什么？（传福音给外邦人的使命）

他为什么把服事神传福音，看成是神的恩典呢？（1.服事神是最荣耀的事

2.传福音，救赎灵魂，是最有价值的事 3.保罗知道自己原来是要灭亡的人）

提前 1:12 我感谢那给我力量的我们主基督耶稣，因他以我有忠心，派我服事他。

弗 3:8

我本来比众圣徒中最小的还小，然而他还赐我这恩典，叫我把基督那测不透的丰富传给外邦人，

林前 15:9-

10我原是使徒中最小的，不配称为使徒，因为我从前逼迫神的教会。然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩纔成的，并且他所赐我的恩不是徒然的。我比众使徒格外劳苦；这原不是我，乃是神的恩与我同在。

请分享；对于服事可能有二种心态：1) 服事是给教会面子

2) 服事是神给的恩典。这二种的心态会有什么不同结果？（看成给教会面子的服事，根本不蒙神

纪念。往往会骄傲与人冲突，容易失望，不能持久。看成是神恩典的服事，态度就会谦卑，感恩，忍耐，完成神的托付）

4.保罗与耶路撒冷教会领袖，最后如何解决他们的不同？（21.顺服圣灵

2.以右手行相交之礼，表示彼此认同，信任与友谊。他们彼此分工，彼此祝福）

耶路撒冷教会，为什么提出来“纪念穷人”的要求？（行善是耶稣的榜样，也是神对基督徒最大的要求，在当时有许多穷人，生活困苦，所以耶路撒冷教会领袖提醒保罗，在外邦人中，要帮助穷人）这个善行，对于当时传福音，会有什么影响？（一定很大。人从基督徒的爱心中，经历神的爱，就比较愿意接受基督的福音）

请分享：

今天基督徒的教会，可以如何实际行善呢？（帮助破碎的婚姻，帮助受伤害的人，慈善救济。。。）

提后 3:16

圣经都是神所默示的（或作：凡神所默示的圣经），于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的，叫属神的人得以完全，预备行各样的善事。

弗 2:10 我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。

5.从保罗身上，我们今天要如何看待有名望的传道人呢？（自己需要回到圣经，来看它们传讲的是否合乎圣经真理）

林前 14:29 至于作先知讲道的，只好两个人或是叁个人，其余的就当慎思明辨。

来 5:12

看你们学习的工夫，本该作师傅，谁知还得有人将神圣言小学的开端另教导你们，并且成了那必须吃奶，不能吃乾粮的人（直接从圣经学习）。

请分享：在今天是否有一些有名望人的教导，与圣经整体真理不合？（有的。不需要悔改的恩典，追求世界财富的成功神学。。。）

我们要如何面对这样的传道人，以及这些教导呢？（1.为他祷告，祈求神改变他  
2.更认真，全面的学习神的道，确实知道他们教导的错误）

6.请分享：这次查经，圣灵对我有那些触动与提醒？

在本章圣经中，我对于（神/耶稣，人性/自己）有什么新的认识？

本周我要如何应用一个今天学习到的功课？